ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΝΟΠΕΤΡΑΣ

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2003-04

ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΤΑΞΗ Β΄

______________________________________________________________

Υποψήφια Εκπαιδευτικός:  Γιώτα Νικολάου

Θέμα: Επίλυση ανισώσεων 
______________________________________________________________

Στόχοι:

Ο μαθητής να είναι ικανός να επιλύει ανισώσεις Α΄ βαθμού με ένα άγνωστο και να παριστάνει τη λύση τόσο συμβολικά όσο και γραφικά.

Προαπαιτούμενες γνώσεις:

Ιδιότητες ανισοτήτων και επίλύση εξίσωσης Α΄ βαθμού.

Μέθοδος:

Καθοδηγούμενη αυτενέργεια, συνεργατική διδασκαλία, εργασία σε ομάδες.

Διδακτικά μέσα:

Πίνακας, φύλλο εργασίας, σχολικό βιβλίο.

Οργάνωση τάξης:

Οι μαθητές είναι χωρισμένοι σε ομάδες μικτής ικανότητας των 4-5 ατόμων.

Πορεία:

i. Έλεγχος της κατ’ οίκον εργασίας του προηγούμενου μαθήματος

ii. Πληροφόρηση των μαθητών για τους στόχους του μαθήματος.

iii. Στο μέρος Α γίνεται έλεγχος των προαπαιτούμενων γνώσεων.

iv. Κατανόηση της ανίσωσης και γραφική απεικόνιση της λύσης στο μέρος Β.

v. Στο μέρος Γ δίδονται ασκήσεις για εμπέδωση.  Η εργασία γίνεται ομαδικά και ο αρχηγός της κάθε ομάδας είναι υπεύθυνος για την ενεργό συμμετοχή όλων των μελών.                             
vi. Συνεχής αξιολόγηση.

vii. Ανακεφαλαίωση.

viii. Κατ’ οίκον εργασία.

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ




Καθηγήτρια: Π. Νικολάου

ΤΑΞΗ Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
ΘΕΜΑ: ΕΠΙΛΥΣΗ ΑΝΙΣΩΣΕΩΝ 

Μέρος Α΄ 

Συμπληρώστε τα κενά:

· Αν πολλαπλασιάσουμε ή  __________________  και τα δύο μέλη μιας ανισότητας με τον ίδιο  ______________  αριθμό, βρίσκουμε ανισότητα με την ίδια φορά.

· Αν  __________________  ή  __________________  και τα δύο μέλη μιας ανισότητας με τον ίδιο  ________________  αριθμό, βρίσκουμε ανισότητα με αντίθετη φορά.

Μέρος Β΄

1. Να βρείτε μερικές λύσεις της ανίσωσης: 
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                συμβολική παράσταση λύσεων

           χ = _____, χ = _____, χ = _____


Όλοι οι πιο πάνω αριθμοί μπορούν να παρασταθούν και γραφικά πάνω 

          στην ευθεία των ρητών αριθμών.
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Γραφική παράσταση λύσεων

Ο άδειος κύκλος φανερώνει ότι ο αριθμός 5 δεν είναι λύση της ανίσωσης.  

2. Να λύσετε και να παραστήσετε γραφικά τις λύσεις της ανίσωσης:


[image: image2.wmf]318

y

-£


Ο μαύρος κύκλος φανερώνει ότι ο αριθμός συμπεριλαμβάνεται στις λύσεις της ανίσωσης

Μέρος Γ΄

Να επιλυθούν οι παρακάτω ανισώσεις και να δοθούν οι λύσεις τους συμβολικά και γραφικά.
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7) Να βρείτε τον μεγαλύτερο φυσικό αριθμό του οποίου το τετραπλάσιο 

    μειωμένο κατά 7 είναι μικρότερο του 22.

Κατ’ οίκον εργασία:

Βιβλίο σελ. 115 ασκ. 1, 3, 5, 7, 12, 13, 15 

χ > 5








_1134810666.unknown

_1134811319.unknown

_1134813305.unknown

_1134813548.unknown

_1134813570.unknown

_1134811713.unknown

_1134810776.unknown

_1134810621.unknown

_1134810649.unknown

_1134808806.unknown

